



一场隆重的成人礼

为南阳学子青春“加冕”

本报讯(全媒体记者 张进朝 李玉)2月27日,2025年南阳市中学生十八岁成人仪式示范活动在市二中举行。该校全体高三学子及家长齐聚一堂,共同见证了这一重要时刻。

此次活动由南阳市委宣传部、南阳市委政法委、共青团南阳市委、南阳市教育局、南阳市关工委、南阳市委直属机关工委主办,南阳市第二中学校承办。

“从今天起,你们成年了!这不仅是年龄的增长,更是责任的觉醒。新起点呼唤新担当,新征程需要新作为!”在成人仪式上,市二中党委书记李喜明叮嘱大家常怀感恩,心存敬畏;勇担责任,敢为人先;胸怀家国,放眼寰宇。加冠之礼是这场盛会的重要环节,老师及家长为孩子们正冠拨穗、佩戴成人徽章、赠送宪法读本……在传统礼仪的传承中,学生们瞬间褪去了稚气,眼中充满坚毅之光。他们向老师深深鞠躬,感谢3年来的倾心付出;他们与父母长久拥抱,感谢父母一直以来无微不至的关心。“老师、爸爸、妈妈,你们辛苦了……”感谢声此起彼伏,大家眼睛湿润了,场面令人动容。

随后,在学生代表发言环节,毛新洁的铿锵话语道出了全体高三学子的心声:“未知天地恩何报,翻对江山思莫开。担当是十八岁最炽热的宣言,愿我们以感恩为舟,承载岁月温情;以责任为锚,确定人生航向;以担当为翼,赴星河万里!”

“我们要做担当者,我们要做追梦者,我们要做奋进者……”该校校长林峰朗诵的《十八岁礼赞》响彻全场。师生代表们以诗歌明志,展现了二中人“追求卓越,永不止步”的精神风貌。

青春与责任交织,感恩与梦想同行,在全体高三学子扬帆启航之际,林峰深情满满地为大家送上最诚挚的祝福:“乘时代长风,破浪千里,母校永远是你们的精神港湾。二中追求卓越的薪火,高三教师星月兼程的守护,全校师生的鼎力支持,全体家长心中的期盼,祖国明天的召唤,都将为你们插上翱翔之翼。相信你们,必能卧龙腾飞遨游九天!”

云程发轫,未来可期。全体师生昂首阔步,从成人门迈向凯旋门,铿锵誓言激荡云霄。这场承传统、砺壮志的成人盛典,必将为市二中2025年的辉煌篇章写下炽热序言。③9

市教育局

读书分享润心田



本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 王亚楠)2月21日,南阳市教育局举办“弘扬教育家精神”读书分享活动。

在读书分享会上,来自局机关以及局属单位的8名同志,紧扣教育家精神这一主题,依次分享了各自的阅读书籍及感悟。他们或娓娓道来,生动讲述书中的精彩故事,分析作者创作背景和创作历程;或侃侃而谈,结合自身工作职责和切身经历畅谈感悟体会,以阅读者的视角,讲述文字背后蕴含的“大道理”。分享者精心解读,倾听者用心聆听,活动现场不时响起热烈的掌声。大家深刻认识到:教育家精神既是历史传承,更是现实鞭策;既是高位引领,更是成长动力。每一位教育工作者都应当以教育家为榜样,牢记为党育人、为国育才的初心使命,在平凡的岗位上学有所得、得而能用、用而生巧。

在工作中,每个人都要从实践和实干中体悟教育家精神,在学习和思考中升华教育家精神,紧盯“安全、质量、改革”三大主题,紧扣重点领域、关键环节,坚持守正创新不动摇,坚守稳中求进不折腾,坚定争先创优不懈怠,提升教育教学质量,推进教育领域改革。要用好“四为工作法”,践行“六个弘扬”,特别是弘扬教育家精神,营造想干的氛围、练就会干的本领、形成干好的局面,把读书学习激发出来的精神力量转化为建设教育强市的生动实践。③9

新野县春晖学校

法润校园护航成长

本报讯(通讯员 赵旭超 曾庆成)2月26日,新野县春晖学校在西报告厅举办了一场意义深远的法治教育讲座,旨在增强学生的法治观念,提升自我保护意识,营造平安、和谐、良好的法治氛围,推动学校平安校园创建再上新台阶。

在法治教育讲座上,主讲老师结合春期校园生活实际,以生动有趣的案例为切入点,深入浅出地讲解了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等与学生息息相关的法律法规知识。还特别强调网络安全、校园欺凌等热点问题,引导学生们正确使用网络,远离不良诱惑,拒绝校园欺凌,谨防诈骗,学会用法律武器维护自己的合法权益。活动现场还设置了互动环节,同学们踊跃参加。

此次法治教育讲座的成功举办,使同学们对法律法规有了更深入的认识,获益匪浅。大家纷纷表示,今后将自觉遵守法律法规,更加注重法治意识和安全意识的培养,当一个守纪文明的好学生,做一名知法守法的好公民。

法治教育是学校教育的重要组成部分,此次法治教育讲座,不仅让学生们学到了实用的法律知识,更在全校范围内营造了遵法、学法、守法、用法的良好氛围。今后,学校将继续大力加强法治教育工作,不断创新教育形式,为学生的健康成长保驾护航。③9



体育“天天见”

南阳市第十二小学校教育集团全面实施学生体质强健计划,不仅每天开设一节体育课,上午、下午各安排一次30分钟大课间活动,还利用课后服务和社团活动时间,组织足球、篮球等活动,保障“每天开展两小时综合体育活动”落地见效。③9 通讯员 刘婷 摄

南阳市言蹊中学

激发学子斗志 凝聚家校合力

本报讯(全媒体记者 米娜 通讯员 周怀玲)2月27日,南阳市言蹊中学3000多名师生和家长代表齐聚运动场,参加2025年高考百日冲刺大会,激发学子斗志、凝聚家校合力,为6月高考注入强劲动力。

每年在高考即将到来之际,该校都会举行这样意义非凡的活动,旨在为高三学子加油助威。走红毯、过龙门、徽章颁发、高三宣誓、拜师礼等环节后,校长殷切寄语高三学生。“百日如朝露,当以寸阴竞长;青春似火种,应以热血点燃。”这一百天,是时光沙漏里最珍贵的金沙,它既短如白驹过隙,又长似星河浩瀚——短在昼夜交替的紧迫,长在每一分努力都将化

作未来的星光。“科学为舟,四心为浆;深耕错题,织网成章。”以必胜信心、足够细心、淡定平常心、坚定恒心为盾,当如战士般坚韧。“志在巅峰者,不以山海为远;心向明月者,敢以凡躯摘星。”言蹊中学的学子,血液中流淌着“追求卓越”的基因,高三学子更应立“永争第一”的鸿鹄之志,高考之后回望昨天,能骄傲地说“我未曾辜负每一刻晨光与星辉”。

据了解,言蹊中学坚持以“普高教育为基础,艺术教育为特色”,创办适合学生发展的教育,通过全体教职工踏实苦干拼搏进取,使学校各项工作取得了长足发展,高考成绩稳步提升,赢得了社会各界广泛认可和赞誉。③9